

## ОПРЕДЕЛЕНИЕ

город Москва

21 июля 2022 года

Судья Замоскворецкого районного суда города Москвы Перепечина Е.В.,  
рассмотрев материалы гражданского дела № 2-4054/2022 по иску Овчаровой Алены

к ООО «Яндекс», «Яндекс.Еда» о  
взыскании компенсации морального вреда,

установил:

Истцы обратились в суд с иском к ответчикам ООО «Яндекс», ООО «Яндекс.Еда» о взыскании компенсации морального вреда, причиненного действиями (бездействием) ответчиков, повлекшими распространение персональных данных.

На стадии подготовки дела к судебному разбирательству судья приходит к выводу о целесообразности выделения в отдельное производство требований, заявленных к ответчикам о взыскании компенсации морального вреда, по следующим основаниям.

В соответствии с ч. 3 ст. 151 ГПК РФ при предъявлении исковых требований несколькими истцами или к нескольким ответчикам судья вправе выделить одно или несколько требований в отдельное производство, если признает, что раздельное рассмотрение требований будет способствовать правильному и своевременному рассмотрению и разрешению дела.

Порядок и особенности рассмотрения дел о защите прав и законных интересов группы лиц установлены в гл. 22.3 ГПК РФ.

В силу ст. 244.20 ГПК РФ гражданин или организация вправе обратиться в суд в защиту прав и законных интересов группы лиц при наличии совокупности следующих условий: 1) имеется общий по отношению к каждому члену группы лиц ответчик; 2) предметом спора являются общие либо однородные права и законные интересы членов группы лиц; 3) в основании прав членов группы лиц и обязанностей ответчика лежат схожие фактические обстоятельства; 4) использование всеми членами группы лиц одинакового способа защиты своих прав.

Под членами группы лиц в настоящей главе понимаются граждане и организации, отвечающие совокупности условий, указанных в части первой настоящей статьи, независимо от присоединения их к требованию о защите прав и законных интересов группы лиц. В защиту прав и законных интересов группы лиц могут обратиться гражданин и организация, являющиеся членами этой группы лиц. В установленных федеральными законами случаях в защиту прав и законных интересов группы лиц также могут обратиться орган, организация и гражданин, не являющиеся членами этой группы лиц.

Истцы

обратились в суд с иском к ООО «Яндекс», ООО «Яндекс.Еда» о признании незаконными действий, выраженных в непринятии необходимых мер для обеспечения конфиденциальности персональных данных истцов, взыскании компенсации морального

вреда, причиненного действиями (бездействием) ответчиков, повлекшими распространение персональных данных истцов.

При этом, учитывая положения ст. 244.20 ГПК РФ, вышеуказанное исковое заявление не соответствует требованиям гражданского процессуального закона в части возможности обращения в суд в защиту прав и законных интересов группы лиц, поскольку указанные требования в заявлении являются индивидуальными и подлежат рассмотрению в рамках гражданско-правового спора о защите личных неимущественных прав граждан, находящихся по всей территории Российской Федерации, т.е. они не являются лицами, отвечающими совокупности условий, указанных в части первой ст. 244.20 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, и не могут являться членами группы лиц, в защиту прав и интересов которых подан иск; предметом спора являются не общие и не однородные права и законные интересы группы лиц.

Таким образом, судья полагает, что раздельное рассмотрение требований истцов будет способствовать правильному и своевременному разрешению дела.

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст. 151, 224-225 ГПК РФ, определил:

Выделить искивые требования

к ООО «Яндекс», «Яндекс.Еда» о взыскании компенсации морального вреда в отдельные производства.

Назначить судебное заседание на 09 августа 2022 года на 10 часов 45 минут, в судебное заседание вызвать стороны.

Судья:

